

ВІД АВЕЦЬ  
НАЧАЛЬНИЙ  
РЕДАКТОР  
Др. Тадей  
Кончиньскі

# СТРАЖНИЦЯ

АДРЕСА  
РЕДАКЦІЇ І  
АДМІНІСТРАЦІЇ  
WARSAWA,  
Nowy-Swiat № 41 m. 27.

Конто поштове № 1877.

УКРАЇНСЬКА

Т е л е ф. 296-40.

## Буря пронеслася над Польщею.

Не раз уже обмірковували інансове положення Евро-доказували, що на еконо-ній стан Польщі не можна тисся, як на такий, що є ціл-одірваний від життя світу. Отвотно, порівнюючи умови життя в Польщі й в інших країнах Европи, бачимо, що в нас не є найгірше. В багатьох країнах є значно гірше, ніж у нас. Там громадяне, не залежно до якої верстви належать, чи вони є хліборобами, чи робітниками, чи урядовцями, чи промисловцями, всі ще тяжче борються за щоденний гріш.

Відомости, які приходять з Німеччини, Франції, Італії, Бельгії, а навіть і з Данії, просто лякають. Податки там (віднімають там у населення 20—25 відсотків валового доходу (брутто). Всюди бракує кредиту, бракує праці, бракує покупців! Всюди загроза інфляції висить над скарбом. Дійшло нарешті до того, що Франція, не маючи змоги вийти з тяжкого становища, друкує нову серію банкнотів на суму 8 мільярдів франків. Оглядаючи це загальне становище Европи, можна лише зрозуміти, що пережила Польща за

останні два місяці й якого до-свіду придбала. Вороги внутрішні й зовнішні відкрили гураганний вогонь на золотого. Вони рахували на те, що золотий звалиться й розпочнеться доба інфляції, яку ми вже раз переживали. Внутрішні / вороги золотого — спекулянти — хотіли інфляції, по-перше, тому, що надіялися очиститися від боргів, зроблених у злотих, а по-друге — на добрі заробітки при підвищенні ціни. Вороги зовнішні, а перш за все Німеччина, хочуть знижен-

ням золотого залякати громадян Польщі. Хочуть на теперішніх торговельних переговорах з Польщею добитися найкращих для себе умов політичного й торговельного характеру. Роспочався доляровий банкет. Всі ті, що перелякалися, поква-пилися забрати свої оцадности й купувати доляри, рахуючи на те, що добре зароблять. Дійсно, був момент, коли ці зовнішні й внутрішні вороги потрапили підняти ціну долара до 13 злотих. Але виявилось, що це могло тревати не довго.

Долар знову впав до 8, а на-віль і до 7 злотих. Решту робить уже саме жит-тя. Коли в таку тяжку хвилину злотий не рослався в пух, а витримав такий страшний наступ, то тепер можна бути спокійним за його дальшу долю. Тепер, коли ця долярова бу-ря вже пронеслася над нами, ми можемо з певністю сказати, що лише ті не втратили, що не на-лякалися й не почали грати на долярах. Нехай це буде остерогою на майбутнє для цілого громада-ства.

## Отаман Петлюра йде до визволення України.

Закликає українців до створення військового центру під Києвом.

Відомий отаман Петлюра, який тепер мешкає стало в Паржі, не заведбе своєї справи. Він часто зноситься з Укра-їною та її серцем Києвом і по-сидає своїм приятелям і провід-никам конспіративних українсь-ких організацій ріжні доручення

й вказівки. В останньому часі вислав він одвертого листа до своїх земля-ків, в якому закликає їх, щоб вони подбали створити якнай-швидче міцний політично-війсь-ковий центр під Києвом і щоб цей центр був готовий кожної

хвилини до оружної боротьби з совітською владою на українсь-ких землях. Большевицьке ярмо муситьбу-ти скинене й рідна Україна звіль-нена, — каже в своїй відозві Петлюра.

## Троцький виїхав на курацію.

Те, що обеднано комісаріяты для торгівлі внутрішньої і зов-нішньої в одну інституцію, при-скорило поражку Красіна. Зате ця реформа дуже потішила при-хильників Троцького, який уже від довшого часу мріє про „еко-номичну диктатуру“. Тим часом усі цілини своїх приятитилв понсував сам Троць-кий, який після кількох місяців горячкової праці захворів і був змушений виїхати з Москви на

Кавказ, де пригтовлюється до майбутнього конгресу комуні-стичної партії. Вороги використали його від-сутність і попрацювали, щоб ке-рвником Госплану було призна-чено інженера Крижанівського. Крижанівський був особистим приятелем Леніна й творцем проекту електрофікації Росії, яким захоплювався б. червоий диктатор.

## Історичні хвилини в золотій салі в Лондоні.

Льокарнський трактат уже під-писаний в Лондоні міністрами сімох держав після згоди їхніх парламентів. Церемонія урочисто відбулася 1 грудня. Біля мініст. закорд. справ по-чала збиратися юрба, щоб побачити представників чужих дер-жав. Делегації прибули в тако-му порядку: перша прибула італійська, далі — британська,

французька, бельгійська, поль-ська, німецька і чехословацька. Лютера й Стреземанна юрба го-лосно вітала. Премер Бальдвін прибув непомітно. Підписування трактатів началось о 11 год. ранку. Акт підписали всі ті міністри закордонних справ, які склали його в Льокарно, за винятком Муссоліного, якого заступив Сцальойя.

Церемонія підпису відбулася в алфавитному порядку назв держав на французькій мові. Тому делегати Німеччини (Alle-magne) підписали перші. По зю-женні підписів промовляв Бріан, а далі: Стреземан, Сцальойя, Вандервельде, Бенеш і Скржин-ські. Трактат підписав і Бальд-він.

## Турція в реформах попереджує інші держави.

инші держави.

Турецький уряд опрацював новий проект закону, який регу-лює умови праці в турецькій республіці. Проект незабаром буде представлений на затвер-дження парламенту в Ангорі. Цей проект передбачає реєстрацію

промислових підприємств, пред-ставлення числа робітників, за-гальних умов праці й т. д. Нова устава також підкреслює вік робітників, час тривання пра-ці, умови убезпечення від ви-падків і на старість.

Нове право є великим посту-пом у турецьким праводавстві соціяльним і в багатьох подро-бицях наближається до засад, ухвалених міжнародньою кон-ференцією праці.

## Італія вміє збирати.

приклад для нас.

Муссоліні недавно в Соїмі звернувся до всіх італійців з закликом підписатися на внесен-ня до 1 грудня 1 мільона доля-рів і таким чином допомогти Італії сплатити борг Англії. З

одержаних перших урядових справоздань про добровільні вне-ски, виходить, що підписка да-ла 80 мільонів лір, себ-то пере-більшила майже в чотири рази ту суму, до зібрання якої закли-

кав Муссоліні. Коли б ми, українці, вміли так вносити вкладки на народні по-треби, то не била б нас біда.

## Загроза війни большевицько-японської.

Японія вже вислала дві дивізії.

Віденські газети подають такі відомости з Шанхаю про події на Далекому Сході. Місцеві мі-родайні кола чекають на вибух російсько-японської війни в на-здідок воєнного положення в

Манджурії. Кун-Сунд-Лінг йде на Мукден, щоб тм прогелосити манджурську радянську респуб-ліку. Тому японці висилають до Кореї дві дивізії, а одно-часно пригтовлюють мобіліза-

цію. В Шанхаю білогвардійці за допомогою Японії підгтовлюють повстання на Сибіру проти со-вітської влади.

## Дрібні відомости за тиждень.

**Експозе міністра Скарбу.** 10 грудня міністр Скарбу виголосив своє експозе в Сої-мі і Сенаті. З приводу експозе роспочалися промови послів і сенаторів.

**Кредит на війну в Сирії.** 10 грудня палата французьких послів прийняла проект про асі-гновання кредитів на ведення війни в Сирії. Референт скарбу зазначив, що палата мусить прий-няти цей кредит, бо инакше Франція змушена буде зріктися мандату на Сирію. Проект прий-нято 280 голосами проти 180.

**Пекин відрізаний від світу.** Місто цілковито (є від-різане від світу. Всі залізничні знаищені. Уряду нема. Частина міністрів утікла, частина відсу-нулася від урядування. Стано-вище населення трагічне. Оскуль-ки не буде довозу продуктів, місту загрожує голод.

**Новий орган.** У Луцьку по-чав виходити новий український орган під назвою „Громада“.

**Смерть Реймонта.** 5 груд-дя в Варшаві помер відомий польський письменник Реймонт, який написав велику повість „Хлопи“. Похорони відбулися 9 грудня на державний кошт.

**Страшне самогубство.** Вдова латвійського міністра за-кордонних справ Меєровича, який перед кількома місяцями згинув підчас автомобілевої ка-тастрофи, не могла пережити втрати чоловіка й закінчила жит-тя самогубством.

**Муссоліні щось задумує.** Фашисти роспочали працю в тому напрямі, щоб парламент обрав Муссоліного головою ра-ди міністрів до смерті... а далі може й — королем Італії.

**Спадок долара.** Долар уже падає. Ті, що купували його, ма-ють великі страхи.

**Домагання Абд-Ель-Крі-ма.** Голова повстанців у Маро-ко Абд-Ель-Крім вислав до Па-рижа кап. Кунінга з умовами миру. Умови ці такі: адміні-стративна автономія землі рифе-нів, духовна незалежність сул-тана, признання Крїмові титулу еміра Тетуану, евакуація есепан-ців, усталення кордону між те-ренами рифенів і теренами, що знаходяться під протекторатом Франції.

**Турція ставиться зброй-но.** Турція сконцентрувала на границі Мосулю 50 тисяч війсь-ка у той час, коли англійці ма-ють усього 6 тисяч англійських жовнірів і 25 тисяч місцевих.

**Міністерська криза в Німеччині.** В звязку з підпи-санням льокарнського договору німецький уряд подався до де-місії.

**Новий король Персії.** Премера міністрів Ризе-Хана об-рано королем, як ми передба-чали.

**Кольонізація Криму.** В своїм часі ми подавали відо-мости, що совітський уряд України віддає жидам великі обшари землі на Катеринослав-щині й в Криму для засновання жидівських республік. В Аме-риці, в Філядельфії, недавно від-бувся величезний зїзд жидів-ських організацій, які вислови-лися за допомогу жидам сходу (Палестини). Але об'єднаний ко-мітет жидівських організацій „Джайнт“ веде агітацію за до-помогу виключно кримській ко-льонізації, кажучи, що цей про-ект є єдиним спасінням для жидів.